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Патриотическое воспитание дошкольников – актуальная проблема в условиях современной России. Изменилась не только жизнь, но и мы сами. В течение последних десятилетий радикально переосмыслено само понятие патриотического воспитания дошкольников, его содержание, цели и задачи. Чувство любви к Родине – это одно из самых сильных чувств, без него человек ущербен, не ощущает своих корней. А почувствует ли он привязанность к родной земле или отдалится от нее, это уже зависит от обстоятельств жизни и воспитания. Поэтому важно, чтобы ребенок уже в дошкольном возрасте почувствовал личную ответственность за родную землю и ее будущее. 
 В доступных для детского возраста границах, мы в своем детском саду №65 знакомим дошкольников с тем, что война — это всегда трагедия и горе для людей. 
В то же время учим детей восхищаться мужеством и героизмом народа,   событиями истории, ощущать радость Великой Победы, гордость за свое Отечество.
Перед нами, педагогами стоит задача формирования у детей гражданственности, чувства любви и гордости за свою Родину через построение оптимальной педагогической системы, направленной на формирование гражданско-патриотических качеств дошкольников с использованием современных  технологий.   Одним из наиболее эффективных методов патриотического воспитания является проектная деятельность, позволяющая создать естественную ситуацию общения и практического взаимодействия детей и взрослых. 
  Наша работа направлена не только на создание условий для формирования представлений детей об истории Российского государства в годы Великой Отечественной войны, но также призвана дать детям возможность отразить свои представления об этих событиях в разных видах деятельности. 
   Идея нашей многолетней работы такова: на основе поисково-исследовательской деятельности развивать желание детей узнать как можно больше об истории страны и родного города во время Великой Отечественной войны.
 Воспитанники доу ежегодно поздравляют ветеранов Великой Отечественной Войны на дому. Это- важная миссия, к которой стремится сердце каждого патриота. Узнав адреса ветеранов, мы отправились на волнительную встречу. Это ощущение, ни с каким рассказом несравнимо, когда ты смотришь в живые и добрые глаза ветерана. Детей в момент встречи переполняли чувства, им хотелось  бесконечно благодарить и слушать рассказы ветеранов, перебивая друг друга, они задавали свои вопросы о войне. Дети читали им стихи. Каждый ребенок запомнит эту встречу на всю жизнь. 
Сегодня очень важно воспитывать детей на исторических традициях нашего народа, на героических подвигах его сынов и дочерей. Необходимо формировать у детей любовь к Родине. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Мы формируем представление о героизме, воспитываем уважение к ветеранам ВОВ, к памяти павших бойцов.   И поэтому для воспитанников нашего детского сада была проведена экскурсия по военно-историческому музею под открытым небом «Барбашово поле». 
 Детям рассказали о Героях Советского союза - уроженцах Северной Осетии. Ребят особенно впечатлил рассказ о подвиге Петра Барбашова, который грудью закрыл вражеский дзот, чтобы дать возможность своим боевым товарищам перейти в наступление и разгромить врага. Дети и их родители так же посетили Музей военной техники времен Великой Отечественной войны.
   Совместно с родителями мы провели акцию: «Могиле этой дорогой всем сердцем поклонись». В этой акции родители вместе с детьми посещали памятные места в республике. Родители рассказывали детям о подвигах тех людей, чьи могилы они посетили. 
Также были проведены следующие акции:
- Акция «Посади дерево памяти»,
-Акция Возложение цветов на «Аллее Славы»,
-Акция «Свеча памяти»
   Уже прошло 75 лет, как закончилась Великая Отечественная война. Время неумолимо идёт вперед. Мало осталось тех, кто  воевал. К этой великой дате мы  собрали  книгу« Мы память бережно храним»,  куда вошли и работы участников конкурса рисунка на базе ДОУ «Война глазами детей», и  фотографии прапрадедушек и прабабушек с информацией об их участие войны, и «Письма в прошлое», написанные родителями совместно с детьми, и  самые дорогие страницы нашей книги- это  письма ветеранов с фронта.  Наша цель при создании этой книги — сохранить память в лицах о всех родных, кто участвовал в сражениях, и кто был в тылу. 
          Наши воспитанники приняли участие в Открытии «Года памяти и славы» в Центральной библиотеке нашего города.
В детском саду прошел конкурс чтецов среди детей 5-7 лет «Мы память бережно храним», посвящённый 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
   Для того чтобы у детей появился интерес к данной теме в нашем детском саду проводится большая работа. Но в режиме самоизоляции данная работа предполагает активное участие родителей не только в мероприятиях, проводимых внутри детского сада, но и ознакомление детей с темой Великой Отечественной войны в семье. Для этого на платформе ZOOM коллектив педагогов ДОУ во главе с заведующей Черткоевой Л.Р., под руководством руководителя инновационных проектных площадок Международной Педагогической Академии Дошкольного Образования Венецкой Ольгой Евгеньевной запустили цикл вебинаров, посвященных Великой Отечественной Войне.
План мероприятий включал в себя:
- Консультация для родителей « День Великой Победы. Поговорим с ребенком о войне» ( педагог-психолог Дигурова Я.О.)
-Мастер-класс «Письмо ветерану» (воспитатель ст.группы Дзбоева М.М)
-Мастер- класс Открытка «Гвоздика П обеды» ( воспитатель ср.группы Балаева О.В.)
-Мастер-класс Макет «Вечного огня» ко Дню Победы (воспитатель ст.группы Мурацева А.Р.)
- Акция « Мы читаем о войне» (воспитатель ст.группы Тавитова Л.С.)
[bookmark: _GoBack]- Попурри  военных песен в исполнении родителей с детьми
Начиная этот новый формат работы, мы столкнулись с рядом неожиданных для себя технических трудностей, которые совместно с родителями мы смогли преодолеть.
К 9 мая с родителями и детьми детского сада мы готовимся к участию во Всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «75 слов Победы».
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